

Памятка об ответственности за участие детей в несанкционированных митингах

Системой образования города Улан-Удэ организуется комплексная работа по предупреждению негативных явлений среди детей и подростков, принимаются меры профилактики социальных, расовых, религиозных конфликтов, экстремизма и агрессии. Подрастающее поколение воспитывается в духе патриотизма и гражданственности.

Но огромнейший пласт положительной педагогической деятельности может стать напрасным по воле политизированных структур, вовлекающих несовершеннолетних в общественно-политические публичные мероприятия, в переписку в социальных сетях, в пропаганду действий противоправного характера.

Под влиянием различных факторов наиболее уязвимой во всех странах мира считается молодежная среда, в которой легче формируются радикальные взгляды и убеждения. Именно поэтому дети и молодые люди активно используются в политических интересах, призываются на уличные акции, демарши и баррикады. Ваши дети до конца не осознавая, что собираются посетить то или иное мероприятие, могут оказаться в очень опасной ситуации. Важно объяснять в школе и в семье, что иногда просто постоять в стороне во время митинга или драки, уже может быть нарушением законодательства. Если дети или подростки нарушают правила проведения мероприятий — в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие и тем более оказываются вовлечены в хулиганские действия, - они подлежат ответственности наравне с прочими участниками правонарушения. К ним применяется наказание в административном и уголовном порядке ст. ст. 20.2 и 20.2.2. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и ст. 212.1. Уголовного Кодекса РФ. За организацию массовых беспорядков, сопровождающихся насилием, погромами, поджогами, уничтожением имущества, применением огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, в соответствии со ст. 212 УК РФ, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы.

Совершение несовершеннолетним противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях, повлечет привлечение их родителей к установленной законом ответственности и штрафу или обязательным работам. Если же при этом был причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу, или нарушение совершено повторно, в силу вступит уже более серьезное наказание, при этом семья подростка, вынужденная уплатить штраф, может пострадать не только материально, для них может наступить ответственность по ст. 5.35 КРФ об АП. По этой статье

привлекают к ответственности взрослых за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Но главное - значительна вероятность причинения вреда жизни и имуществу ребенка, его здоровью, психическому состоянию. Агрессивная толпа слепа, в малоконтролируемой митингующей группе зачастую нет моральных устоев, она ниспровергает законы государства, идеалы цивилизованного общества, мира и социального согласия.

Необходима обстоятельная беседа с ребенком в целях предотвращения вовлечения его в несанкционированные митинги, в нелегитимные социальные группы. Чистая, юная душа, искренне верящая людям, не должна стать разменной монетой, живым заслоном нечистоплотных деятелей и деструктивных объединений.